



**Анализ воспитательной работы
ОГБПОУ «Кузоватовском технологическом техникуме»
за 2018 - 2019 учебный год**

Воспитательная работа в техникуме осуществляется на основе ежегодного планирования, являющегося составной частью плана работы всего учреждения. Все мероприятия являются звенями в цепи процесса создания условий для организации обучающей, развивающей и воспитывающей среды, способствующей росту творческого потенциала и уровня развития личности студентов, развитие и совершенствование единого научно-исследовательского пространства учреждения.

Планирование воспитательной работы осуществляется с учетом интересов студентов, профиля подготовки.

Ежегодный план воспитательной работы по формированию и развитию личности студентов в современных условиях работы обновляется, пополняется новыми формами и методами работы, направленными на активизацию деятельности студентов с учетом возрастных и индивидуальных особенностей личности каждого из них.

Для организации воспитательного пространства в техникуме задействованы имеющиеся кадровые ресурсы: классные руководители, преподаватели, социальный педагог, педагог-психолог, педагог-организатор ОБЖ, руководитель физического воспитания, педагог-организатор, библиотекарь, воспитатели общежития.

Основная цель воспитательной работы техникума: подготовка конкурентоспособных выпускников, востребованных на рынке труда; формирование гуманистического мировоззрения и высоких духовно-нравственных качеств будущего специалиста.

Воспитательный процесс, организуемый коллективом техникума, направлен на создание организационно-педагогических условий:

- развития личностного потенциала студента как базового основания личности, которое характеризует ее готовность к жизненному самоопределению и способность к выбору стратегии профессионального, социального, личностного становления;

- формирования общих и профессиональных компетенций, в том числе позитивного опыта, как в профессиональной, так и непрофессиональной деятельности.
- организацию многообразной и разносторонней деятельности студентов;
- организацию общения со сверстниками и взрослыми в целях формирования здоровой, нравственной личности;
- формирование общественно необходимых и личностно-значимых качеств личности;
- формирование правильного, основанного на общественных ценностях, отношения к окружающему миру, природе, людям, науке и культуре.

Воспитательная работа в техникуме осуществляется по следующим направлениям: гражданско-патриотическое, правовое, духовно-нравственное, профориентационное, профессионально-трудовое, студенческое самоуправление, интеллектуальное, физическое, семейное, эстетическое, экологическое. Приоритетным направлением является гражданско-патриотическое.

Для реализации поставленных целей и задач воспитательной деятельности по разным направлениям используются различные формы и методы: встречи, классные часы, тематические беседы, библиотечные уроки, выставки, круглые столы, уроки мужества, диспуты, викторины, презентации, акции и др.

Система воспитания, над постоянным совершенствованием которой работает педагогический коллектив техникума, имеет в основе следующие принципы:

- единство процессов воспитания, обучения и развития личности студента;
- гуманистический подход к построению отношений в воспитательном процессе (как среди студентов, так и между студентами и преподавателями);
- личностный подход в воспитании;
- осуществление процесса самореализации личности студента;
- творческое развитие студентов.

Об уровне работы по направлениям свидетельствуют успешные итоги участия студентов техникума в различных конкурсах, олимпиадах, выставках, конференциях, фестивалях, соревнованиях. Проявляя активную жизненную позицию, студенты техникума имеют поощрения: благодарности в личное дело, дипломы, грамоты, награды, призы – вручаются на общетехникумовских мероприятиях, на мероприятиях, проводимых в МО «Кузоватовский район», на федеральном и российском уровне.

За активную жизненную позицию и активное участие в районных мероприятиях студенты награждаются Почетными грамотами и

благодарностями Главы МО «Кузоватовский район» на таких районных мероприятиях, как: ежегодные - Сельскохозяйственная ярмарка, Новогодний Бум, «Лучшая территория», Весенняя неделя добра, День молодежи, торжественное вручение дипломов выпускникам, интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?», «День поля», «Лыжня России» и т.д.

Организатором и руководителем студентов, является **студенческий совет техникума**. В него входят наиболее активные, инициативные студенты, способные не только провести, но и организовать проведение мероприятий, акций, обучить этому актив учебных групп. Студенческий совет принимает участие в организации общих мероприятий техникума, трудовых десантах, районных акциях; оказывают шефскую помощь ветеранам ВОВ, ветеранам педагогического труда. Помогают в проведении общетехникумовских мероприятий: День знаний, День памяти Беслана, День здоровья, Посвящение в первокурсники, Веревочный курс, Легкоатлетическая эстафета, День учителя, Осенний бал, День матери, Новый год, «Мистер техникума», «Красавицы, умницы», Брейн-ринги, «Гражданиада», организуют работу инфопалатки во время проведения акций, День студента, Любовь с первого взгляда, Уроки Мужества, День Победы, выпускной вечер, Праздники улиц и т.д.

В течение учебного года студенческий совет, куда вошли 42 активных студента, из них: председатель Максимова Анжелика (гр. С-1), члены студенческого совета : Холматова Татьяна (гр. С-2), Миронова Светлана (гр. 34), Федотов Владислав (гр. М-39), Кошкин Алексей (гр. М-39), Иванова Наталья (гр. Т-1), Танькин Александр (гр. 14), Зонтова Наталья (гр. Т-3), Кузнецов Никита (гр. Т-3), Куклев Андрей (гр. Т-2) и другие студенты из студенческого совета принимали активное участие во всех мероприятиях, проводимых в техникуме, составляли самостоятельно сценарии проводимых мероприятий и акций.

На сегодняшний день благодаря слаженной работе студенческого совета в каждой группе можно отметить ряд студентов, которые являются непосредственными помощниками классного руководителя и принимают самое активное участие в общественной жизни группы, техникума, общежития при организации и подготовке классных часов, акций, походов и экскурсий, игре «Что? Где? Когда?», являются тьюторами при проведении профориентационных марафонов и т.д.

Хочется отметить, что растёт число студентов, принимающих активное участие в областных олимпиадах, социально-значимых мероприятиях, конкурсах, большая часть студентов занимают призовые места, имеют сертификаты, собирают портфолио (Зонтова, Федотов, Лифанчук, Танькин, Холматова, члены студенческого отряда, выезжавшие в Крым).

С целью выявления и поддержки одаренных студентов, развития их интеллектуальных и творческих способностей в техникуме студенты совместно с преподавателями выполняют творческие работы, принимают участие в конкурсах, выставках. На протяжении последних трех лет наблюдается положительная динамика числа студентов, получивших Губернаторскую стипендию: с 2006 года - Писнаев Александр, Крыпаев Илья, Белянкина Татьяна, Сиротина Мария, 2018 год - Кошкин Алексей, Лифанчук Ксения.

В техникуме ведется работа по формированию у студентов ответственного отношения к семье, организуются встречи с представителями Отдела ЗАГС «Кузоватовского района», проводится цикл мероприятий (тренинги, беседы, просмотр и обсуждение фильмов) совместно с центром социально-психологической помощи семье и детям «Семья» р.п. Кузоватово (социальный педагог Л.В. Капустина), девушки техникума посещают клуб «Девчата +» при ОГБУ ЦСО «Парус надежды».

Администрация техникума активно сотрудничает с родительской общественностью. Проводятся встречи, беседы, круглые столы, родительские собрания (общетехникумовские 2 раза в год). На мероприятия, с участием родителей или лиц их заменяющих, приглашаются специалисты ведомств и учреждений системы профилактики.

В техникуме реализуются целевые комплексные программы: «Поверь в себя», программа социально-психологической службы и реализуются проекты: «Праздник улицы», «Смарт-тур», «Кузоватовский техникум-территория возможностей», «Пасхальный фестиваль», «Дети - наша радость», «Мягкая игрушка», «Коробка храбрости», «Новогодний калейдоскоп», что позволяет студентам найти себя в той или иной деятельности, и занять себя в свободное от учебных занятий время.

В техникуме организована работа волонтеров из отряда «Мотор», в составе которого 22 человека. Студенты-волонтеры проводят акции «Ветеран», «Доброта», «Доброе сердце», посещают ветеранов на дому. Оказывают посильную помощь пожилым людям, в частности студенты группы М-49 (классный руководитель Зубарева Л.В.) проводят обрезку кустарников, копают приусадебные участки, поздравляют с праздниками, проводят задушевные беседы, вручают подарки. Ежегодно волонтеры проводят акции: «Поменяй сигарету на конфету», «Обменяй витамин на никотин» и раздают информационные буклеты на улицах поселка, проводят инфопалатку в День борьбы со СПИДом 01.12.2018 года и раздают буклеты, участвуют в областной акции «Красный тюльпан надежды», проводят мастер – классы по изготовлению красных тюльпанов (в этом году изготовили 1.500 штук), участвуют на районных площадках в День защиты детей – реализуется вот уже 6 год проект «Праздник улицы», в областном агитпоезде

«За здоровый образ жизни и здоровую счастливую семью» и др. В течение 3 последних лет студенты техникума занимают призовые места в вышеуказанных конкурсах и акциях.

Эффективно в техникуме ведется работа по правовому воспитанию. Ежемесячно проводятся Дни права с приглашением сотрудников правоохранительных органов, оформлен стенд по правовому всеобучу, проводятся Дни правовой помощи для студентов из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа, со студентами, состоящими на различных видах учета.

Студенты техникума являются активными членами Молодёжного парламента МО «Кузоватовский район», членами молодежной избирательной комиссии. Работают со студентами, проводят встречи с членами ЦИК, регулярно общаются с председателем ЦИК В.В. Сурковым, решают вопросы, касающиеся избирательного права.

С целью формирования уважительного отношения к законодательству и правам человека регулярно организуются встречи студентов и представителями органов власти, которые проходят в форме круглых столов, диспутов, бесед. Ежегодно команда техникума «ТехноЛогия» и «ТехноЛогичные девчата» занимают 1-2 места на районных соревнованиях по избирательному праву. Руководитель студентов – преподаватель истории Уткин А.А.

В техникуме работает библиотека, где проводятся тематические беседы, библиотечные уроки, организуются книжные выставки. Со студентами систематически библиотекарем Р.А. Жуковой проводятся мероприятия по профилактике безнадзорности и правонарушений (библиотечные часы, тематические беседы), в том числе с приглашением инспектора ПДН, а также по профилактике наркомании, алкоголизма, табакокурения с приглашением фельдшера техникума (дискуссионные часы, тематические беседы, просмотр д/ф, х/ф с последующим обсуждением и т.д.),

В нашем техникуме в системе проводится работа по организации деятельности по профилактике негативных проявлений в молодёжной среде.

Администрация техникума, педагог – психолог, социальный педагог, инспектор ПДН (по согласованию), ОУ, участковые вместе с классными руководителями планомерно проводят многократные индивидуальные профилактические беседы со студентами, находящимися на всех видах учёта по следующим темам: профилактика здорового образа жизни, уголовная и административная ответственность, нарушение Устава техникума, по вопросам низкой успеваемости, пропускам занятий без уважительной причины, встречи с их родителями (законными представителями), проводят работу и в общежитии с проживающими в них студентами.

Проводимая работа даёт положительные результаты, усиливается контроль со стороны родителей в отношении своих детей. Этой теме были посвящены групповые родительские собрания с привлечением специалистов Управления ФСКН по Ульяновской области (1 раз в год), ГУЗ «Кузоватовская РБ», инспектора ПДН, начальника отделения полиции, прокуратуры, КПДН и ЗП МО «Кузоватовский район». В рамках агитпоезда «За здоровый образ жизни, здоровую и счастливую семью» (1 раза в год) и Единых дней профилактики (каждая пятница месяца) для студентов организовывались Дни правовых знаний с привлечением специалистов органов и учреждений системы профилактики, беседы, уроки-презентации.

Вопросы правового воспитания студентов и профилактики правонарушений среди студентов рассматривались на совещаниях, педсоветах, Советах профилактики правонарушений, родительских собраниях, классных часах. Ведется журнал учета посещений специалистами ведомств системы профилактики правонарушений.

Систематически в нашем техникуме проводятся различные акции и уроки здоровья, направленные на профилактику негативных проявлений в молодёжной среде:

- Акции «Витамин за никотин» (все студенты);
- Массовая зарядка (все студенты);
- Классные часы «Семья – источник мира и добра», посвященные Дню семейного общения (все студенты);
- Акция «Начни с себя», посвященная Международному дню отказа от курения (все студенты);
- Областной агитпоезд «Мы за здоровый образ жизни и здоровую счастливую семью» (все студенты);
- Беседа «Опасные заблуждения или что мы знаем о наркотиках» с участием специалиста УФСКН (студенты 1 и 2 курсов);
- Игра «Диалог о вредных привычках» (студенты 1 курса);
- Тренинг «Формула здоровой семьи» (студенты 1 и 2 курсов);
- Соревнования среди студентов техникума «Навстречу ГТО» (все студенты);
- Акция «Красный тюльпан надежды и т.д.

Студенты вместе с педагогами принимают участие в организации и проведении месячников по профилактике негативных проявлений в молодёжной среде; месячнике по безопасности жизнедеятельности студентов и профилактике безнадзорности, правонарушений среди несовершеннолетних, месячнике по профилактике вредных привычек, месячнике по борьбе с пьянством; в уроках культуры здоровья, уроках права, классных часах; проводились круглые столы, беседы; просматривались фильмы, проводились тренинги, акции, инфопалатки; родительские собрания; социально-психологическое и добровольное

тестирование, на предмет немедицинского употребления ПАВ. Со студентами, состоящими на учете у инспектора ПДН, систематически проводится профилактическая работа. На каждого студента, состоящего на профилактическом учете, заведена индивидуальная карточка, где отражена вся работа, которая проводилась с данным студентом в течение учебного года. При постановке на учет за каждым студентом закрепляется наставник, составляется план индивидуальной работы для организации профилактической работы. Вся документация находится у социального педагога техникума.

Ежегодно (на 01.09.) разрабатываются и согласовываются совместные планы работы: с инспектором ПДН МВД России «Барышский» (дислокация р.п. Кузоватово), с библиотекой РДК им. Грина, ГУЗ «Кузоватовская РБ», с уполномоченным органом по организации деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних и защите их прав МО «Кузоватовский район», ОГКУСО ЦСПП «Семья» р.п. Кузоватово, ОГКУ ЦЗН в «Кузоватовском районе», ОГБУ ЦСО «Парус Надежды», администрацией детского дома «Орбита» р.п. Майна, ДЮСШ, ФОК и т.д., а также работа ведется согласно «Межведомственного плана мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Ульяновской области на 2019 г.».

В техникуме работает педагог-психолог. Работа строится во взаимодействии с ГУЗ «Кузоватовская РБ» (поциальному плану) с оказанием квалифицированной помощи узких специалистов, поциальному плану проводится совместная работа с центром «Семья» МО «Кузоватовский район». Специалисты центра, педагог-психолог техникума помогают отслеживать динамику отношения студентов к избранной специальности и изучаемым дисциплинам, выявляют причины роста или снижения познавательных интересов, способствуют изучению ценностных ориентаций и взглядов студентов на основные жизненные процессы, проблем личностных отношений и формированию нравственно – психологического климата в коллективе. Деятельность специалистов состоит в подготовке, проведении различных психологических мероприятий (диагностических, коррекционных, развивающих, профилактических, просветительских, консультативных), а также, в анализе их результатов.

В техникуме обучаются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также лица из их числа. Разработана программа социально-психологической службы и постинтернатного сопровождения «Поверь в себя» для организации работы со студентами данной категории. Со всеми студентами проводится индивидуальная и групповая работа

социальным педагогом, педагогом-психологом, классными руководителями, мастерами п/о, воспитателями общежития, администрацией техникума, специалистами ОГКУСО ЦСПП «Семья» МО «Кузоватовский район» и органами опеки и попечительства МО «Кузоватовский район».

С целью формирования бережного отношения к окружающей среде проводится работа по экологическому воспитанию. Волонтеры учреждения принимают участие в акции «Я люблю свой поселок», «Чистая улица, чистый двор», «Снежная вахта», «Территория техникума - территория радости», «Весенняя неделя добра».

В целях обогащения форм и содержания воспитательной работы учреждение сохраняет традицию активного взаимодействия с учреждениями дошкольного образования детский сад №6 «Буратино», детский сад №1 «Светлячок». Студенты проводят новогодние представления, праздники, профориентационную работу. Воспитанники детского сада приходят к студентам в гости с концертами.

На базе техникума работают два общежития. В них проживают студенты из категории: дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также лица из их числа, иногородние студенты и студенты из малообеспеченных семей. Воспитательная работа в общежитии проводится по отдельно составленному плану воспитателями общежитий. Воспитателями проводятся социально значимые мероприятия, мероприятия развлекательного и познавательного характера, проводится индивидуальная и групповая работа по привитию бытовых навыков, по профилактике правонарушений. Активно ведется работа студенческим советом общежития. Ребята обсуждают и предлагают мероприятия, которые будут интересны всем студентам, в том числе и пришедшим первокурсникам. Воспитатели, коменданты общежитий, дежурные помогают адаптироваться студентам-первокурсникам, организуют и проводят мероприятия, оказывают помочь в выпуске стенгазет. Студенческий актив техникума оформляют общежитии к праздникам, проверяют санитарное состояние комнат. Еженедельно проводится «День пирога». В общежитии проводится конкурс «Лучше, чище и милей - нету комнаты моей». Ежемесячно подводятся итоги данного конкурса, победителей награждают сладким призом. В начале учебного года студенты первокурсники знакомятся с правилами проживания в общежитии, с правилами внутреннего распорядка, проводятся инструктажи по ТБ. Информация о проведенных мероприятиях размещается на сайте техникума, в группе в социальной сети ВКонтакте.

С целью формирования физической культуры личности, сохранения репродуктивного здоровья в нашем учреждении действуют спортивные секции «Волейбол», «Баскетбол», «СпортИгры», «Настольный теннис», реализуется районный проект «Спортивные субботы», студенты

техникума принимают участие в легкоатлетических эстафетах, в спартакиадах и спортивных соревнованиях различного уровня. Вся работа проводится под руководством Кисарова А.И., совместно с преподавателями ФВ (Ментовой Т.А., Курушиным А.И.), педагогом-организатором ОБЖ А.А. Горнухаевым и классными руководителями, заинтересованными в работе над укреплением здоровья студенческого коллектива.

В районных соревнованиях сборная команда учреждения (юноши) принимала участие в соревнованиях по минифутболу, волейболу, настольному теннису, в лыжных гонках, в соревнованиях по легкой атлетике.

Вся проводимая работа по направлениям, перечисленным выше отражалась на сайте техникума и в группах в социальных сетях.

К важнейшим условиям реализации концепции воспитания в учреждении можно отнести следующие:

- ориентация на конкретный конечный результат воспитательных усилий;
- опора на творческую активность студенческих коллективов;
- эффективное использование гибкой системы стимулирования, поощрений и порицаний в воспитательном процессе;
- стремление всех субъектов воспитания к повышению эффективности воспитательного процесса;
- оптимальное планирование воспитательной работы с учётом всех структур и подразделений Учреждения;
- совершенствование единой воспитательной среды, способствующей развитию личностного потенциала будущего специалиста.

Анализ системы воспитательной работы учреждения позволяет сделать вывод, что воспитательная среда учреждения в целом удовлетворяет запросам студенческого коллектива и родителей, а также лиц их заменяющих, так как созданные условия способствуют развитию личностного потенциала студентов.

Анализ проводимой работы за 2017-2018 учебный год позволил не только выявить положительные результаты, но и сформулировать ряд проблем:

1. В современной России все более заметна постепенная утрата традиционного российского гражданско-патриотического сознания. Преступность, наркомания, алкоголизм, проституция и другие проявления «свободного образа жизни» достигли таких размеров, что поневоле заставляют задуматься, есть ли будущее у подрастающего поколения. Размытость понятий «долг», «честь», «совесть», «достоинство», «любовь» вносит свой негативный вклад в морально-психологическое состояние общества. Забота о гражданском и военно-патриотическом воспитании молодежи приобретает сегодня для нас актуальное значение.

2. При большой востребованности высококвалифицированных рабочих и специалистов среднего звена среднее профессиональное образование остается малопривлекательным для выпускников школ МО «Кузоватовский

район». В результате чего, в техникум поступают выпускники школ в большинстве своем с низким уровнем профессиональной мотивации. Поскольку это проблема системообразующая, то ее решение лежит за пределами влияния нашего техникума. Наша задача в этой ситуации – постараться найти способы, методы, приемы для привлечения школьников и их мотивации к осознанному получению специальностей и профессий, получаемых в нашем техникуме. Ежегодно база техникума улучшается, оборудуются лаборатории, растет

С учетом современных требований, предъявляемых к подготовке специалистов, воспитанию молодежи, исходя из анализа внешних и внутренних факторов развития нашего образовательного учреждения, определены сильные и слабые стороны в системе воспитательной работы техникума:

Сильные стороны	Слабые стороны
<ul style="list-style-type: none">- высокий имидж и авторитет учреждения; многолетняя история, начало которой идет с 08.03.1952 года- положительная динамика результатов участия студентов нашего учреждения в конкурсах различной направленности и уровней;- стабильный процент выпускников, работающих по специальности;- сильные лидеры в своих отраслях являются социальными партнерами техникума;- территориально техникум расположен в центральной части южного района Ульяновской области, рядом удобная транспортная развязка (автобусное сообщение, железная дорога).- Полученные грантовые поддержки позволяют улучшать качество образования; пополняются учебные кабинеты всем необходимым оборудованием, и лаборатории в	<ul style="list-style-type: none">- отсутствие государственной системы мотивации работодателей к их участию в учебно-воспитательном процессе учреждения;- недостаточное финансирование в части:<ol style="list-style-type: none">1. обновления и приобретения программно-методического обеспечения организации внеучебной деятельности; социализации проживающих в общежитии, в части укрепления материальной базы;2. модернизации инфраструктуры;3. социальной поддержки молодежи.

Анализ сильных и слабых сторон в деятельности техникума позволяет определить основные конкурентные преимущества и определить перспективы развития системы воспитательной работы.

В техникуме создана разветвленная структура, позволяющая реализовывать системный подход в воспитательной работе:

- Воспитательные мероприятия и технологии, используемые в техникуме, позволяют осуществлять внеучебную деятельность систематически и на должном уровне.

- Необходимо продолжить работу по оказанию организационной и методической помощи активу студенческого самоуправления.

- Среди наиболее перспективных и дающих наибольший эффект направлений в деятельности техникума следует отметить вовлечение в совместную воспитательную деятельность родителей, а также лиц их заменяющих.

- В процессе реализации воспитательной миссии техникум активно сотрудничает с общественными организациями. Использует и делится накопленным опытом в организации воспитательной работы на совещаниях, в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав МО «Кузоватовский район».

- Вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что содержание и организация воспитательной работы в техникуме соответствует требованиям Министерства образования и науки Ульяновской области, Департамента профессионального образования и науки.

- Система воспитательной работы в техникуме направлена на формирование у будущих специалистов как личностных, так и профессиональных качеств, толерантных отношений в студенческой среде, саморазвитии, нравственном и эстетическом развитии.

Приложение:

- воспитально-профилактическая деятельность;
- социальная адаптация детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа;
- социальный паспорт по состоянию на 01.06.2019 г. и по состоянию на 01.07.2019 г.
- мониторинг участия в конкурсах, социально значимых мероприятиях и скриншоты проводимых мероприятий.

Заместитель директора по УВР

М.В. Мыздирина